



**MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
UNIVERSIDADE FEDERAL DE PELOTAS  
REITORIA**

**RETIFICAÇÃO**

A Universidade Federal de Pelotas retifica o Edital/PRG nº 003, de 25/4/2008, publicado no DOU de 29/4/2008, conforme segue:

- a) incluir no caput do referido edital a Portaria MPOG nº 450, de 06/11/2002;
- b) no Anexo I, onde se lê: Instituto de Física e Matemática/Informática – área de Ciência da Computação/1 vaga - Processo nº 23110.002833/2008-29; leia-se: “Instituto de Física e Matemática/Informática – área de Ciência da Computação/**2vagas** - Processo nº 23110.002833/2008-29”;
- c) no Anexo I, ELIMINAR a linha onde consta: Instituto de Física e Matemática/Informática - Ciência da Computação/1 vaga - Processo nº 23110.002809/2008-90 (vaga contemplada no processo nº 23110.002833/2008-29);
- d) no Anexo I, no Instituto de Física e Matemática/ Matemática e Estatística – área de Matemática (Álgebra) - Processo nº 23110.002839/2008-04, a titulação exigida passa a ser: “Doutorado em Matemática com área de concentração em Álgebra”;
- e) no Anexo I, na Faculdade de Agronomia Eliseu Maciel/Zootecnia – Processo nº 23110.002837/2008-15, onde se lê: área de Zoologia Aplicada, Ranicultura, Piscicultura e Tecnologia de produtos de origem animal; leia-se: área de “Zoologia Aplicada, Ranicultura e Piscicultura”;
- f) no Anexo I, ELIMINAR toda a linha onde consta: Instituto de Química e Geociências/Química Orgânica – Processo nº 23110.002742/2008-93 (vaga contemplada no Edital/PRG nº 002/2008 - Processo nº 23110.002743/2008-28);
- g) no Anexo II, os programas da área de Língua Portuguesa e Ensino de Língua Portuguesa e da área Zoologia Aplicada, Ranicultura e Piscicultura, passam a ser os seguintes:

**Unidade: Faculdade de Letras / Departamento: Letras Vernáculas**

**Área: Língua Portuguesa e Ensino de Língua Portuguesa**

01. Variação e Mudança Lingüística
02. Aspectos do Português Brasileiro
03. Lingüística Textual
04. A Linguagem em Uso
05. Aquisição da Linguagem
06. Lingüística e Produção da Leitura e da Escrita
07. Gramática e Ensino
08. Metodologia do Ensino da Língua Portuguesa
09. Língua e Discurso
10. Ensino de Língua na Escola: teoria e prática.

**Unidade: Faculdade de Agronomia Eliseu Maciel / Departamento: Zoologia**

**Área: Zoologia Aplicada, Ranicultura e Piscicultura**

01. Características Zootécnicas das espécies aquáticas cultiváveis com abordagem regional
02. Sistemas de criação de organismos aquáticos e suas características
03. Cultivo de ciprinídeos na região Sul do Brasil
04. Principais enfermidades parasitárias na piscicultura
05. Reprodução, seleção e manutenção de reprodutores na piscicultura.
06. Incubação, alevinagem e engorda.
07. Ranicultura
08. Nutrição, reprodução e desenvolvimento da minhoca.

De acordo com o item 5.1. do Edital, a nomeação na classe de Professor Adjunto, Nível 1, ou de Professor Assistente, Nível 1, ambos em regime de trabalho de Dedicção Exclusiva (DE), com a remuneração de R\$ 5.675,44 (cinco mil, seiscentos e setenta e cinco reais e quarenta e quatro centavos) e

de R\$ 3.752,08 (três mil, setecentos e cinquenta e dois reais e oito centavos), respectivamente, será feita no Regime Jurídico Único, após a publicação dos resultados finais no Diário Oficial da União. Conforme item 6.1 do Edital, o concurso será válido por um (01) ano a contar da data de publicação do Edital de divulgação dos resultados no Diário Oficial da União, prorrogável por igual período. O Edital / PRG nº 003/2008 e esta retificação estão disponíveis no site <http://ces.ufpel.edu.br>, no link concursos docentes.

Pelotas, 09 de maio de 2008.

Prof. Telmo Pagana Xavier  
Vice-Reitor no exercício da Reitoria